

# 南充市上千公车装上GPS定位系统

## 行进路线、交通违规、车辆耗油等情况看得一清二楚

据新华社成都3月18日专电为杜绝公车私用、乱停乱放、超速行驶等公务用车违规行为,四川省南充市内的法院、烟草公司、电业局、公交公司等四部门今年3月先后出台有关公务用车管理办法,对本单位、本系统所有公务用车实行科学化管理,截至目前,四部门已有1034辆公

务用车安装了GPS定位系统。

这四部门的公务用车管理办法在实践运行中的效果究竟怎样呢?记者日前带着疑问走访了具有代表性的单位——南充市中级人民法院。

在南充市中级人民法院24小时GPS监控室里,液晶电子屏幕上清晰显示出该院机关所有公务用车

的运行状态。应记者要求,监控室工作人员按照记者的意图进行现场操作,每选定全市法院系统的一辆警车,监控平台上就会准确显示出该车辆的行进路线、行驶速度、交通违规与车辆耗油等情况。

据南充市中级人民法院司法行政处处长杨琳莉介绍,每辆公务车

在执行公务前,均会根据执行公务的需要预先设置运行路线,如不按预设路线行驶,监控平台就会自动报警,必要时监控平台还可以对车辆下达远程断油的指令。

“公务用车管理办法的实施,从根本上解决了公务用车运行成本高、安全隐患多、社会反映差等‘老大

难’问题。从3月1日到现在,我们还没有发现本系统公车私用和违规进入娱乐场所等现象。当然,我们在进行严格管理的同时,也要关心每一名职工的实际困难,当职工家里确实有紧急事情需要用车时,通过本人申请,我们也会酌情支持。”南充市中级人民法院院长王邦习说。



## 寄养八年 难舍难分

公交司机吴诚照料西宁市儿童福利院8名寄养孤残儿童的事迹感动了高原,也让更多的人了解了寄养家庭。

三月份的高原,阳光明媚,然而吴诚、康平夫妇则心情沉重,因为被寄养在他家8年的西宁市儿童福利院孩子朱慕洋就要走了。8年来,是他们辛勤的付出,

让这个原本腰部以下瘫痪的弃婴,渐渐成为膝盖以上部位有了知觉的小学生。吴诚夫妇对待慕洋比对待自己的孩子都要上心,8年的感情早已融入血液,让本不是一家人的他们胜似一家人。今年2月底他们得知,慕洋将会被一对来自美国的夫妇收养,除了为他高兴之外,心中也恋恋不舍。慕洋于3月16日与来自美国的拉塞尔一家离开西宁前往美国。

图为慕洋亲吻“妈妈”康平

新华社发

## 4头抹香鲸半夜遭盗割

本报讯 据扬州晚报报道,4头抹香鲸搁浅江苏海滩死亡(详见昨日中国新闻网)。就在大家关注4头鲸鱼死亡之谜时,一件令人揪心的事件发生了——鲸鱼肉竟然被人半夜盗割。

17日晚,有网友在事发海边爆料,夜里有人开车带着刀具把鲸鱼肉割下,有的抹香鲸大半个尾部被砍去,有的部分鳍被割掉,4头抹香鲸均遭

盗割。18日,有目击者称,现场看到被割肉的鲸鱼,地面全是血迹,当地渔民估算,被割去的肉将近100公斤。

据了解,抹香鲸身上的香腺是名贵的中药,名为“龙涎香”。它储存在结肠和直肠内,刚取出时臭味难闻,存放一段时间逐渐发香,胜“麝香”。它也是名贵的中药,有化痰、散结、利气、活血之功效,抹香鲸由此而得名。

## 贵阳众市民街头追歹徒

据新华社贵阳3月18日专电(记者 胡星)17日17时许,贵阳市民陈先生与妻子在贵阳市中山东路公交车站准备打车,突然两名男子骑摩托车从身后飞驰而来,后座男子一把将陈先生佩戴的金项链扯下并迅速逃去。陈先生一边高喊“抓抢劫”,一边往摩托车追去。

路边群众见此情景,纷纷加入到追摩托车行列,一辆出租车和一辆私家车加速向摩托车追去,停在路边的一辆“120”救护车拉响警报

也追了过去。前面有群众在堵截,后面有人在追赶,近百名群众在街头上演了见义勇为的大戏。

离抢夺发生地两百米远处,摩托车被汽车逼停,两名犯罪嫌疑人弃车逃跑,被路边执勤的民警和追来的群众合力抓住,随后被带往中山东路派出所。

贵阳市公安局中山东路派出所民警告诉记者,被抓后犯罪嫌疑人付某在派出所连声叹息“没想到这么多人来堵我们”。

## 出生第一澡 宝宝被烫伤

### 深圳坂田雪象医院承认过错,当事人已被停职

本报讯 据羊城晚报报道,17日,记者接到爆料称,深圳龙岗区坂田雪象医院一名护士为刚出生一天的孩子洗澡时不试水温,造成宝宝烫伤。后经深圳市第二人民医院鉴定为烫伤面积7%,烫伤级别2—3级。目前,该护士已被停职,院方也承认过错,并表示愿意承担相应责任。

### 孩子仍在重症病房

记者在深圳市第二人民医院六楼烧伤科见到了被烫伤小孩的母亲程女士。

程女士说,2月27日,她在坂田雪象医院生下儿子。“孩子出生时六斤六两,28日上午10时左右,护士要家属抱着孩子去洗浴房洗澡,让家属在玻璃窗外等候。当孩子放到水池中时,就听到孩子一声惨叫,并大声哭泣。孩子的小姨冲进房间,

发现水温很烫,让护士加了冷水之后才洗完。可是洗完澡后,孩子依旧哭,我们这才发现孩子的臀部被严重烫伤。”

据程女士介绍,烫伤主要部位在臀部和脚后跟,其中右半臀部最严重,烫伤面积7%,烫伤级别是2—3级。“现在小孩还没做全面的身体检查,一直在重症病房,睡觉也只能趴着。”

### 院方承担全部费用

坂田雪象医院相关负责人称,此事确是院方责任,深感自责并深



■ 婴儿如今只能趴着睡

表歉意,并表示要认真处理事件,而给小孩洗澡的护士已被停职调查。

该院医务科张主任称,2月28日11时多,护士按照常规给小孩洗

澡时,因水温偏高致其屁股被烫伤。护士长查看后,立即要求护士用烫伤膏涂擦患儿烫伤部位,同时上报相关领导。12时11分,在查看患儿

的情况后,该院将患儿转至深圳市儿童医院,后又送至深圳市第二人民医院烧伤科,并为患儿加派两名专业月嫂陪护。患儿住院及治疗费用由雪象医院全部承担。张主任表示,会认真对待患儿的后续治疗。

### 护士尚无护士证

护士在给婴儿洗澡时是否试过水温?张主任表示:“肯定是试过,但这个水温偏高,给婴儿洗澡一般不能高于40℃,所以43℃就烫成这么严重。”

张主任表示,因该护士刚从广东省医学院毕业一年,还是一名助理护士,没有护士证,“按照广东省护士管理条例,从事医疗常规的护理工作必须要有护士证,但给婴儿洗澡不属于医疗常规范围,不需要护士证,助理护士也能做。”

## 毕业不工作独居14年“宅”死家中

### 事发湖北十堰,该男子是村里第一个大学生

他叫王小林,生于1970年,湖北十堰郧县杨溪铺镇刘湾村6组人。3月12日,当邻居透过窗口看到他时,他的身体已经僵硬,没人知道他是哪天去世的。

退休教师刘老师是王小林的启蒙老师。他回忆,王小林成绩一直很好。从一年级到六年级一直当班长,年年被评为三好学生。

王小林是村里第一个大学生。1995年王小林从荆州师范学院毕业后,被分配到郧县一所中专教书。由于不满学校的安排,没多久他就不干了。回家后,因为干活的事,他与母亲发生争吵,甚至

将母亲打成骨折。母亲从此住到了女儿家,一住就是14年。

此后,王小林整日在村里闲逛。想吃东西,就到别人家菜地里拔点菜。他姐姐每次回家,都给他买些吃的。亲友看他可怜,有时给点钱,他就买方便面度日。没成熟的果子、地里的花生、玉米棒子,他都拿来充饥。一位邻居说:“一到冬季,王小林几乎只吃蔬菜,全是生吃。就连红薯叶也大把采着吃。”

在村民眼中,王小林就像野人一样生存着,不用厨房做饭,就在家里堂屋用三个石头支着一个钢锅烧水。夏天睡在一块木板上,冬天睡在大衣柜里。

3月5日,刘老师路过王家,喊了几声,王小林答应了。刘老师从窗口看到,王小林长齐了肩,露出又黑又瘦的脸。刘老师随即向屋内递了一根烟,他发现王小林接烟的手瘦若鸡爪。

一个星期后,刘老师再次走到王小林家窗户前,只见他躺在床上,四肢僵硬。“好些天没见到他出门找东西吃了,多半是饿死的。”村民们对王小林的死感到惋惜。

接到记者的电话,王小林的姐姐嚎啕大哭:“14年啊,我的心一直在痛。如果有人有来世的话,我希望他做一个能劳动的人,能自食其力。”据长江商报

## 讣告

先母黄羽琴(原上海国棉十七厂员工)因患肾综合症,经医治无效,于2012年3月17日,在上海华东医院不幸逝世,享年82岁。兹定于2012年3月21日(周三)上午10:00,在龙华殡仪馆云归厅举行送别仪式。谨此哀告。

子女: 严胜雄 严勿秋 严胜祥 率孙辈泣告  
李明康 朱宝善 高秀琴

2012年3月19日

联系人: 马莉萍 严胜祥: 13901606184  
联系电话: 62835275 62835148 (9:00-16:00)